



Пресс-релиз № 10/119 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
26 марта 2010 года

Международный Валютный Фонд  
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

**МВФ завершил четвертый обзор в рамках  
договоренности о кредите «стэнд-бай» с Беларусью и  
утвердил предоставление средств в объеме 662,9 млн  
долларов США**

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) сегодня завершил четвертый обзор выполнения Беларусью экономической программы, поддерживаемой ресурсами договоренности о кредите «стэнд-бай» (СБА). Первоначальная договоренность СБА на 15 месяцев была утверждена 12 января 2009 года (см. [Пресс-релиз № 09/05](#)), и 29 июня 2009 года сумма финансовой поддержки в рамках СБА была увеличена до суммы, эквивалентной 2,27 млрд СДР (приблизительно 3,63 млрд долларов США) (см. [Пресс-релиз 09/241](#)).

Завершение четвертого и заключительного обзора позволяет немедленно предоставить 437,9 млн СДР (приблизительно 662,9 млн долл. США), в результате чего общая сумма предоставленных до настоящего времени средств по программе составит эквивалент примерно 2,27 млрд СДР (приблизительно 3,44 млрд долларов США).

После обсуждения по Беларуси в Исполнительном совете заместитель директора-распорядителя и исполняющий обязанности председателя г-н Наоюки Синохара сделал следующее заявление:

«Беларусь добилась значительного прогресса в преодолении последствий экономического кризиса с удовлетворительными показателями выполнения договоренности о кредите «стэнд-бай». Объем производства стабилизировался, инфляция снижается и резервы увеличились. При этом дефицит по счету текущих операций увеличился в 2009 году, и уровни государственного и внешнего долга значительно повысились, подчеркивая сохраняющуюся внешнюю уязвимость.

Беларусь приняла решительные меры в ответ на последний шок, вызванный ценами импорта нефти. Повышение внутренних цен на нефтепродукты и снижение объема

производства нефтеперерабатывающих заводов ограничит необходимость в субсидиях. Ожидается, что эти меры, в сочетании с уже принятыми решительными мерами в отношении доходов, обменного курса и кредитной политики, смогут в значительной степени компенсировать воздействие шока, вызванного ценами на нефть, на платежный баланс и бюджет. Возможно, что в среднесрочной перспективе потребуются дальнейшие меры, если ухудшение условий торговли окажется постоянным.

Макроэкономическая политика в целом целесообразна. Налогово-бюджетная политика стала важным «якорем» экономической программы, дефицит которой составил в 2009 году менее 1 процента ВВП. Решение о сокращении кредитования по государственным программам и подтверждение обязательного характера лимита кредитования расширят доступ частных предпринимателей к финансовым ресурсам, создав условия для постепенного снижения рыночных процентных ставок. Смещение центра коридора обменного курса в конце 2009 года и снижение обменного курса рубля по отношению к корзине валют поддержало внешнюю корректировку.

В реформе финансового сектора достигнуты важные успехи. Создание специального финансового агентства освободит коммерческие банки от обязанности предоставлять кредиты для государственных программ, усилив коммерческую ориентацию банковской системы и способствуя приватизации банков. При этом важно активизировать работу по другим направлениям структурных реформ, включая приватизацию, меры по привлечению иностранного капитала и ограничению государственного вмешательства в экономику.

Помимо осуществления осмотрительной макроэкономической и финансовой политики для смягчения внешней уязвимости, проведение структурных реформ, направленных на повышение производительности, является существенно важным для того, чтобы Беларусь восстановила высокие и устойчивые темпы роста. МВФ, в сотрудничестве со Всемирным банком и другими международными финансовыми организациями, готов поддержать Беларусь в проведении реформ», — заявил г-н Синохара.